
Μην τρέχετε πάνω στη γέφυρα… 

 

Στην κινητή γέφυρα που 

ενώνει τη Λευκάδα με τη 

στεριά, προκειμένου να 

εμποδίζονται τα οχήματα 

να κινούνται με μεγάλες 

ταχύτητες έχουν 

τοποθετηθεί εγκάρσια 

μεταλλικές ράβδοι 

σχήματος ορθογωνίου, 

όπως φαίνονται στην  

διατομή του σχήματος, που 

ανά δύο απέχουν μεταξύ τους απόσταση d, όπως στο σχήμα. Ένα κορίτσι κάνοντας 

…μονότροχο ποδήλατο, με ελατήριο μικρής απόσβεσης, πέρασε από αυτό το δρόμο 

με σταθερή ταχύτητα μέτρου υ και παρατήρησε ότι άρχισε να ταλαντώνεται 

φτάνοντας σύντομα σε κατάσταση συντονισμού! Αν η μάζα που ταλαντώνεται είναι 

m, η σταθερά του ελατηρίου είναι k, η ταχύτητα του κοριτσιού είναι 
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Απάντηση 

Η ταλάντωση που κάνει η μάζα Μ είναι εξαναγκασμένη και προκαλείται από την 

αντίδραση του δαπέδου. Η συχνότητα με την οποία πέφτει στις λακκούβες είναι η 

συχνότητα του διεγέρτη 
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Η ιδιοσυχνότητα της ταλάντωσης είναι m
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Αφού συμβαίνει συντονισμός fδ = f0  
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Ανδρέας Ριζόπουλος 
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